

## ब्रेकथ्रू का घरेलू हिंसा के खिलाफ 'बेल बजाओ' अभियान

### गांव-गांव जाकर जागरूकता फैलायेगी वीडियो वैन

लखनऊ(गोसाईगंज), 01 सितंबर 2015, मानवाधिकार और महिला हिंसा के मुद्दे पर काम करने वाली संस्था 'ब्रेकथ्रू' ने आज गोसाईगंज ब्लॉक से वीडियो वैन की शुरुआत की, वीडियो वैन को ग्राम विकास अधिकारी अजय कुमार सिंह और ब्लॉक प्रमुख मान सिंह ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। 'बेल बजाओ अभियान' के तहत चलाई जा रही यह वीडियो वैन विभिन्न खेलों, नुक्कड़ नाटक और लघु फिल्मों के माध्यम से समुदाय के लोगों को घरेलू हिंसा के मुद्दे पर जागरूक करेगी।

इस अवसर पर ब्रेकथ्रू की जिला समन्वयक अर्चना सिंह ने कहा कि घरेलू हिंसा सिर्फ आधी आबादी का सवाल नहीं है, यह प्रत्येक स्त्री और पुरुष से जुड़ा मामला है। घरेलू हिंसा या महिलाओं पर होने वाली हिंसा कब महिलाओं के जीवन का हिस्सा बन जाता है उन्हें इसका पता ही नहीं चलता है। इसलिए जरूरी है कि पहले घरेलू हिंसा को पहचाने फिर इसके खिलाफ आवाज उठाएं।

खंड विकास अधिकारी अजय कुमार सिंह ने कहा कि घरेलू हिंसा बहुत ही संवेदशील विषय है अक्सर हम इसे दो लोगों के बीच का, परिवार का या पति-पत्नी के बीच का मामला कहकर छोड़ देते हैं, जिसकी वजह से घरेलू हिंसा की घटनाएं तेजी से बढ़ रही हैं, जरूरी है कि हम इसे रोकने के लिए कदम उठाएं और बेल बजाएं।

ब्लॉक प्रमुख मान सिंह ने ब्रेकथ्रू के अभियान की प्रशंसा करते हुए कहा कि घरेलू हिंसा के मुद्दे पर इस तरह के प्रयास नियमित रूप से किए जाने चाहिए, तभी बदलाव आएगा और इसमें हमारी और आप की भी भागेदारी होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि आइये हम मिलकर महिलाओं और लड़कियों के लिए एक ऐसा माहौल बनाएं जो जिसमें वो अपने आप को सुरक्षित महसूस करें और सम्मान के साथ रह सकें।

थानाध्यक्ष गोसाईगंज अरविंद पांडेय ने कहा कि घरेलू हिंसा के खिलाफ आवाज उठानी होगी, तभी बदलाव आयेगा, चुप न रहें खुल कर बोले, पुलिस आप के साथ है।

राजीव गांधी महिला विकास परियोजना की प्रोग्राम इंचार्ज अन्नपूर्णा यादव ने कहा कि घरेलू हिंसा के खिलाफ यह अभियान बदलाव की दिशा में एक कदम है, घरेलू हिंसा के खिलाफ हमें मिलकर आवाज बुलंद करनी होगी तभी वास्तविक बदलाव आएगा।

ब्रेकथ्रू के कम्युनिटी मोबलाइजर दुग्गेश कुमार शुक्ला ने नुक्कड़ नाटक के बारे में बताते हुए कहा कि नुक्कड़ नाटक की कहानी असल में हमारे और आप के जीवन से जुड़ी कहानी है। अक्सर हमें अपने आस-पास, अपने घरों, मुहल्लों, गांव और शहर में ऐसी कहानी, घटनाएं देखने को मिलती हैं। इस नाटक से हमने यही दिखाने का प्रयास किया था। हमें उम्मीद है कि यहां पर आये लोग घरेलू हिंसा को रोकने के लिए पहल करेंगे और इसके खिलाफ आवाज उठाएंगे।

कार्यक्रम में ग्राम विकास अधिकारी प्रशांत सक्सेना, मोहम्मदपुरगढ़ी के ग्राम प्रधान राम सरन वर्मा, सदरपुर करौरा के ग्राम प्रधान दयानंद, ब्रेकथ्रू से महेन्द्र, मोहित, मनीष बहल सहित काफी संख्या में स्थानीय लोग भी शामिल हुए।

### अधिक जानकारी के लिए संपर्क करें:-

अर्चना सिंह

जिला समन्वय, ब्रेकथ्रू  
09889615832

विनीत त्रिपाठी

मैनेजर-पीआर एंड कम्यूनिकेशन  
09792267809

**ब्रेकथ्रू एक मानवाधिकार संस्था है जो महिलाओं और लड़कियों के खिलाफ होने वाली हिंसा और भेदभाव को सामाप्त करने के लिए काम करती है।**

कला, मीडिया, लोकप्रिय संस्कृति और सामुदायिक भागेदारी से हम लोगों को एक ऐसी दुनिया बनाने के लिए प्रेरित कर रहे हैं, जिसमें हर कोई सम्मान, समानता और न्याय के साथ रह सके।

हम मल्टीमीडिया अभियानों के माध्यम से मानवाधिकार से जुड़े मुद्दों को मुख्य धारा में ला रहे हैं। इसे देश भर के समुदाय और व्यक्तियों के लिए प्रासंगिक बना रहे हैं। इसके साथ ही हम युवाओं, सरकारी अधिकारियों और सामुदायिक समूहों को प्रशिक्षण भी देते हैं, जिससे एक नई ब्रेकथ्रू जेनरेशन सामने आए जो अपने आस-पास की दुनिया में बदलाव ला सके।



**[www.inbreakthrough.tv](http://www.inbreakthrough.tv)**

[www.facebook.com/BreakthroughIN](https://www.facebook.com/BreakthroughIN)

[@INBreakthrough](https://twitter.com/INBreakthrough)

E-1 A, First Floor, Kailash Colony, New Delhi 110048, India

☎ 91-11-41666101 📠 91-11-41666107

✉ [contact@breakthrough.tv](mailto:contact@breakthrough.tv)